

蒙眼11分钟完成153个零部件切断阀的拆卸和重装 “全省第一”的高手是怎样炼成的?

在刚刚结束的“燃气杯”第七届河南省燃气行业竞赛上,郑州华润燃气管网运行部抢维工郭皓颖一举拿下燃气管网运行工项目比赛的第一名。此次技能竞赛是河南省燃气行业规格最高、水平最高、参与范围最广的一次职业技能竞赛,要求选手蒙眼对“切断阀控制器”进行检修和安装,对选手的体能、技能、理论都是严峻的考验。不少人会问,24岁的他凭啥拿全省第一名?昨日,跟随郭皓颖的脚步,一点一点地揭开他获奖背后的秘密。

正观新闻·郑州晚报记者 张华 通讯员 海涵 文/图



郭皓颖在比赛现场

多做多思考 不放过任何一个细节

昨日9点,郭皓颖来到中储社区小区,像往常一样开始对居民楼旁的燃气调压箱进行维护和检查,像这样的调压箱他每天上班都会检查一二十台,直到完成当年维保计划为止。检查时,虽然郭皓颖对这些已经很熟悉,但每次维保他依然都会按照标准流程完整操作一遍,安全上的事容不得一点儿马虎。

对于燃气设施,郭皓颖

都检查得格外仔细。也许就是这种在日常工作中时刻不松懈的精神,让仅仅入行4年的郭皓颖,在刚刚过去的“燃气杯”第七届河南省燃气行业职业技能竞赛决赛中,一举拿下燃气管网运行工项目比赛的第一名,在全省21个代表队119名参赛选手中脱颖而出。

回忆起这场比赛,郭皓颖说让他觉得最具挑战的就是“蒙眼拆装切断阀控制器”

这一项,赛场上他在蒙着眼睛的情况下仅用时11分钟就完成了包含153个零部件的切断阀拆卸和重新组装,不仅速度最快,而且出错最少。其实“11分钟”这个成绩对于郭皓颖来说并不是最佳,在日常训练中他用8分多钟就完成过这一系列操作。“其实也没什么秘诀,就是把每一次练习都当作实战,多做多思考,不放过任何一个细节,熟能生巧。”

不是在维护检修的路上 就是在抢险的现场

这样的成绩在郭皓颖的师傅任传专看来并不意外,他眼中的郭皓颖是一个既刻苦又用心的小伙子,“工作中他从来不抱怨,记得有一次下午5点多,皓颖刚忙完一天的工作,突然接到抢险任务,他二话不说直接就去了现场,在那守了一夜,他说‘老师们都没有走,我也不想走,等抢险工作全部做完,恢复供气了再走’,直到第二天早上8点多才离开,那时他都已经工作一天一夜了。”

参加完比赛,郭皓颖又回到了自己抢维工的岗位

上,有险情时第一时间奔赴现场,没有险情时每天认真做着维护检查的工作。

4年间,郭皓颖每天都走在维护检修的路上,累计检查燃气调压设施4000余次;4年间,他奔赴抢险现场480余次,连夜奋战就像“家常便饭”。

目前,老旧小区燃气管道改造工程正在如火如荼地进行中,郭皓颖又多了一个身份——片区老旧小区燃气管道改造工程的牵头负责人。

现在,郭皓颖每天早上一睁眼,有关燃气管道

改造的工作电话就来了,数不尽的协调工作在等着他,跟所在社区协调、统计施工队需要的材料等。每当施工队进入小区,郭皓颖还要给居民讲解改造的必要性以及改造后有哪些好处,来获得居民的理解与支持,“不管是抢险还是管道改造,在保证安全的前提下,我们都希望能够减少对居民生活用气的影响,因为一旦施工,就涉及停气,所以很多时候我们的施工工作都会放在晚上11点到早上6点之间,必须加紧施工,保质提速。”

金秋助学正当时 我市各地积极踊跃为大学生 发放爱心助(奖)学金

新郑市慈善总会

昨日下午,新郑市慈善总会举行2023年“爱心成就梦想”助学金发放仪式,为该市35名困难家庭中品学兼

优的大学新生发放助学金10.5万元。仪式上,受助学生表达了对慈善总会及社会各界爱心人士的真挚感谢。

中牟县总工会

8月25日,中牟县总工会6个慰问组相继走访慰问青年路街道、万顺叫车、益丰社工等27户困难职

工、农民工、新就业劳动者家庭子女,为每户家庭送去了贫困助学金5000元,共计15万余元。

新密市水利局

8月29日上午,新密市水利局举办了2023年金秋助学爱心助学仪式,为每位学子发放1000元金秋助学金。

据悉,自金秋助学活动开展以来,新密市水利局共发放助学金283000元,受助学生283名。

高新区大里村

8月29日上午,高新区大里慈善基金举行绩优大学生颁奖仪式,对大里村2023年考取本科及以上的学子给予奖励。

2023年,大里村学子考

取博士研究生1名、硕士研究生3名、双一流本科1名、本科19名,分别给予3000-8000元的奖励。5位爱心企业家为这24名大学生颁奖,共发放奖学金94000元。

航空港区东街村

8月29日,郑州航空港区洧川镇东街村进行了第三届大学生奖学金发放仪式,利用村集体经济设立的大学生“村级奖学金”,村干

部为9名准大学生发放3万余元奖学金及生活所需物资。截至目前,该村已连续三年为16名优秀学子颁发了奖学金。

上街区观沟村

8月28日,上街区峡窝镇观沟村举行了“金秋助学”颁奖会,对今年参加高考并考上理想大学的2名优秀学

子发放助学奖金1.2万元。截至目前,该村已有40余名优秀学子获得助学金,累计奖励金额近18万元。

惠济区铁炉寨村

8月29日上午,惠济区大河路街道铁炉寨村开展了“金秋助学 暨共创‘文明幸福星’”活动,对2023年

考上985、211及其他本科的15名优秀学子发放奖学金,共计20000元,鼓励他们勇毅前行、追求梦想。

正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦 张朝晖 薛璐 孙庆辉 刘凌智 谢鹏飞 王军方